Nous avons donc a un facteur dimensionnel pres pour I'énergie totale du systeme (I'énergie est
extensive c'est la raison pour laguelle nous nous permettons de sommer) trivialement (voir
théorie de I'effet hall) :

Eot ochx§+p-EH

Or avec les composantes, nous avons B = (B, B,,B,)=(0,0,B,) et
E = (E,.E,.E,) = (E,,0,0) d'ou trivialement :

Etot oc _‘]sz +pEy

Les facteurs non constants sont J, (t) et E, (t). Le principe zéro de la thermodynamique (qui

est, mais tu le sais déja vu que tu es ingénieur, démontrable avec la théorie de I'information)
nous impose I'équilibre et donc que I'énergie du systeme atteigne une valeur minimale et
constante telle que :

Etot (t) o« _‘]sz + pEy = Cte

t—>+o0

Donc in extenso :
_ Ate
J,B, =c” + pE,
Les conditions initiales de I'expérience (lorsque B, =0,E, =0) imposent ¢® =0etdonc:

it (t) < J,B, = pEy

t—+o0

Nous tombons bien sur I'approximation du régime stationnaire de I'effet Hall



